
V pondělí 5. června v podvečer proběhl  
v kostele svatého Bartoloměje v Kravařích 
jedinečný koncert. Již tištěný program 42. 
ročníku Mezinárodního hudebního fes-
tivalu sliboval něco zcela výjimečného. 
Kdo vážil cestu na toto hudební defilé, 
určitě nebyl zklamán. V úvodu nás již tra-
dičně přivítal ředitel Janáčkova máje pan 
Jaromír Javůrek. Právě on vyzvedl myš-
lenku, že v Kravařích, které prošly složi-
tým historickým vývojem, kdy se střídaly 
vlivy české a německé, můžeme být nyní 

svědky události, při které se spojí špičkoví 
umělci z českého a  německého prostře-
dí a zazní hudba německých i českých 
mistrů. Po panu řediteli přivítal všechny 
přítomné také kaplan kravařské farnos-
ti P. Jan Zelenka. A do třetice všechny 
pozdravila a přivítala starostka Kravař 
Monika Brzesková. Nejprve se nám před-
stavil Pražský komorní orchestr v čele s 
koncertním mistrem Leošem Čepickým. 
V první části jsme si vyslechli Symfonii in 
D č. 2 op 5 Jana Václava Stamice. Ohro-

mením pro nás bylo bezvadné provedení 
produkce bez toho, že by vše řídil diri-
gent. Autor hudby Jan Václav Stamic po-
cházel z Čech, ale podstatnou část života,  
a to i skladatelského, prožil v Mannhei-
mu. Hudba byla svěží, dynamická a pro 
ucho posluchače naprostá lahůdka.  
V druhé části jsme navázali na stejné 
téma, neboť autor další skladby, syn Jo-
hanna Sebastiana Bacha, Carl Philipp 
Emanuel Bach patřil do takzvané seve-
roněmecké školy. V díle, které jsme si 
mohli vychutnat, tj. Koncert pro fagot  
a orchestr A dur Wq 172, jsme se mohli 
přesvědčit, že jeho autor nebyl žádný su-
char, ale člověk radostný až bujarý...

Foto: Lukáš Tížek 
Pokračování na str. 8.
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Kravaře opět hostily Mezinárodní 
hudební festival Janáčkův máj

Sluneční hodiny opět na zámku

3
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Prajzská ralley
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Vážení spoluobčané, 
školní rok je u konce, dětem začínají prázdniny a první polo-
vina roku 2017 je za námi, a tak mi dovolte malé ohlédnutí. 
Na stránkách Besedníku Vám přinášíme přehled investičních 
akcí, které proběhly nebo se momentálně chystají, např. loka-
lita Böhmova, kde je ukončeno výběrové řízení na dodavatele 
stavby a začínají se připravovat stavební práce. Nový kabát má 
i kruhový objezd na hlavní trase Hlučín – Opava, došlo k osáze-
ní bočních ploch a tím k celkovému zvelebení tohoto prosto-
ru. Musím si však postesknout, protože neřešíme jen pozitiv-
ní věci. Stále více mě trápí vandalové, kteří nám neustále ničí 
stromy vyrůstající podél cyklostezky. Stromy jsou polámané, posekané, vychýlené nebo 
zlomené. Je vidět, že někomu jsou trnem v oku a vadí mu, že tyto stromy vůbec rostou. 
Není v našich silách tyto mladé stromky ohlídat a následně zachránit. Dochází tak k vel-
kým škodám a hlavně bude velmi dlouho trvat, než stromy budou mít šanci opět vyrůst. 
Jarní měsíce byly bohaté na kulturní a společenské akce. Základní škola v Kravařích oslavi-
la 85. narozeniny a slavilo se tradičně vystoupením žáků – Školní akademií. V přeplněném 
sále mohli rodiče sledovat vtipná čísla, která si připravily děti jednotlivých tříd pod vede-
ním svých učitelů. A tak jsme se zasmáli u výuky ruštiny, zavzpomínali na učitelský sbor mi-
nulých let, vychutnali si taneční vystoupení nebo stínové divadlo. Všem učitelům patří za 
organizaci a přípravu této akce velké poděkování. Také náš zámek praskal v minulých mě-
sících ve švech, již druhým rokem se zde uskutečnily dopolední programy pro předškolní 
a školní děti. Sjížděly se školky a školy z širokého okolí a Bílá paní měla plné ruce práce 
(a nejen ona). Jsem velmi ráda, že se daří k nám přilákat právě dětské návštěvníky a celá 
expozice se jim přizpůsobila. A pokud jste ještě zámeckou expozici nenavštívili, nezoufej-
te, máte na to celé prázdniny. Těšit se tak můžete na Sendivoje, alchymistickou labora-
toř, historickou lékárnu a zavzpomínat na zakladatele muzea Ericha Šefčíka. I vzhledem  
k tomu, že je dokončena rekonstrukce střechy, dvorana zámku se v půlce června promě-
nila v divadelní sál a nadšení diváci tleskali ochotnickým divadelním souborům ze Štítiny  
a Štěpánkovic. Zveme Vás také na nejbližší akce, které jsme pro Vás v rámci prázdnino-
vých dnů připravili, např. Pivní slavnosti a Letní kino.
Přeji Vám krásné prázdniny, pohodovou dovolenou a šťastný návrat do našich Kravař, ať 
už budete kdekoliv.

Monika Brzesková, starostka
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Slovo starostky
Životní jubileum 
v červnu slaví:

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit své 
jméno v rubrice jubilantů, ať tuto skutečnost 
nahlásí redakci Besedníku (tel.: 553 777 973).  

Děkujeme za pochopení.

Městský úřad Kravaře, odbor sociálních věcí 
připravuje ve spolupráci s Centrem pro seni-
ory Trojlístek, který realizuje projekt Bezpeč-
nost a ochrana seniorů, přednášky zaměřené 
na prevenci domácího násilí, dále na způso-
by zabezpečení vlastního majetku, na skryté 
nebezpečí v oblasti rizikového chování na in-
ternetu, na nekalé obchodní praktiky různých 
prodejců, na bezpečí seniorů v silničním pro-
vozu a to jak při cestování auty, tak i hromad-
nými dopravními prostředky nebo i při jiném 
využívání pozemních komunikací. Jednotlivé 
přednášky jsou zaměřeny na prevenci a tím  
i na zajištění informovanosti seniorů v da-
ných oblastech. Přednášky jsou určeny ob-

čanům ve věku 60 let a více a uskuteční se  
v měsících září – prosinci 2017. Přednášky 
jsou pro účastníky zdarma. Každý účastník 
dostane školící materiál a reklamní předmět 
zaměřený na bezpečnost (tzn. reflexní prvek). 
Dále budou mít účastníci možnost využít Po-
radny pro seniory, kde jim bude poskytnuto 
individuální poradentství. Přednášek se mo-
hou občané zúčastnit jen po předchozím při-
hlášení na Městském úřadě Kravaře, odboru 
sociálních věcí, v přízemí v kanceláři dveře  
č. 123, a to v úředních hodinách v období 
měsíců června a července 2017.

Irena Uličková
vedoucí odboru sociálních věcí

Opět budou probíhat přednášky pro senio-
ry - Bezpečnost a ochrana seniorů

Oznamujeme občanům, že  
MěÚ Kravaře bude 
v pátek 7. července 2017 
pro veřejnost uzavřen. 

Děkujeme za pochopení. 

Oznámení 
o uzavření 
budovy MěÚ

Fiala Maxmilián

Jarošová Erna

Kročková Edeltrauda

Strohalová Jana

Škrobánková Edeltrauda

Wehowská Margareta

Židek František

Jubilantům přejeme hodně 
zdraví a spokojenosti. 
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Krásné jarní počasí mělo zásadní vliv na 
to, že restaurování sochařské výzdoby 
vstupního portálu do zámku je již u kon-
ce. Sochy opavského barokního sochaře 
Jana Jiřího Lehnera z let 1721-28 se tak 
opět skví ve své původní kráse. Akademic-
ký sochař a restaurátor MgA. Jakub Gajda, 
Ph.D. se svým týmem kámen nejprve od-
borně očistil, odstranil biologické napa-
dení, staré vysprávky a tmely, dále kámen 
zpevnil, provedl injektáž prasklin, tmelení 
defektů a barevné retuše, to vše za celko-
vou cenu 280 600 Kč.  Polovina této částky 
je hrazena z letošního Programu obnovy 
kulturních památek a památkově chráně-
ných nemovitostí Moravskoslezského kra-
je. Na veškeré práce dohlížela pracovnice 
Národního památkového ústavu, aby byly 
provedeny v souladu s požadavky státní 
památkové péče, neboť zámek Kravaře je 
nemovitou kulturní památkou.

Kateřina Štědroňová, oddělení kultury

Vstupní portál  
na zámku prokoukl Podle dochovaných fotografií z roku 1935 je patrné, že nad vstupem na nádvoří byly sluneč-

ní hodiny, které ovšem při rekonstrukci zámku, po devastujícím požáru zámku v roce 1937, 
již nebyly obnoveny. Protože letos na jaře proběhlo restaurování kamenosochařské výzdoby 
vstupního portálu zámku, rozhodli jsme při této příležitosti obnovit sluneční hodiny a vrátit je 
zpět po 80ti letech na své původní místo. Jsou jednoduché a krásné, stejně tak jako ty původ-
ní. Přijďte se podívat!

Monika Ševčíková, vedoucí oddělení kultury

Zámek se opět pyšní slunečními hodinami

Život lidí na Hlučínsku. Tak jsme nazvali novou část expozice zámeckého muzea, která by měla 
přiblížit život obyčejných lidí, jejich domácnosti, práci i zábavu. Během let jsme na zámku na-
shromáždili řadu zajímavých předmětů, které kdysi lidé používali a které byly pro danou dobu 
charakteristické. Například kočárky, pračky, šicí stroje, mycí stůl nebo zemědělské náčiní.  
Z toho všeho jsme vytvořili „příběh“ o životě lidí na Hlučínsku, doplněný zvětšenými autentickými 
fotografiemi. Každému z návštěvníků se tak vybaví kousek dětství nebo babiččina domácnost. 
Rádi bychom tímto poděkovali všem, kteří přispěli k doplnění expozice o zajímavé předměty  
z domácnosti svých předků. 

Monika Ševčíková, vedoucí oddělení kultury

Otevřeli jsme novou část zámecké expozice: 
Život lidí na Hlučínsku

Stav před a po restaurování.
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Zastupitelstvo města Kravaře na svém 13. zasedání konaném dne 21. 9. 2016 schválilo 
aktualizaci projektové dokumentace městského hřbitova v Koutech na Kostelní ulici.
V první fázi v letošním roce se provede přeložka vzdušného vedení vysokého napětí v hod-
notě cca 1.500.000 Kč. Ta bude umístěna 1 metr od východní hranice řešeného území  
a provedla by se jako zemní. Její ochranné pásmo bude 1 metr na každou stranu.  Posléze 
bude provedena nová dvojsměrná komunikace z ulice Kostelní na východní straně řeše-
ného území s odstupem 2 metry od hranice na kraj ochranného pásma VN. Další etapy 
budou prováděny dle dlouhodobého plánu.

Probíhající investiční akce 
Rozšíření městského hřbitova 
v Kravařích-Koutech

V současné době vrcholí práce na zahájení výstavby inženýrských sítí a komunikací obyt-
né zóny „Böhmova“, kterou Město Kravaře již delší dobu připravuje. Zóna je určená pro 
bydlení trvalé i dočasné, výstavbu samostatně stojících 16 rodinných domů a bytového 
domu. Cena za kompletní provedení díla bude činit necelých 11 000 000 Kč. V současné 
době jsou provedeny rozvody NN.

Výstavba obytné zóny „Böhmova“

Postupně jsou řešeny dílčí dopravní a bez-
pečnostní problémy, které vyplynuly z bez-
pečnostně-dopravní studie:

• Ve stadiu zpracování projektové doku-
mentace je zřízení přechodu pro chod-
ce, řízeného semaforem před školní 
družinou a projekt zřízení chodníku  
k zastávce na ulici Štěpánkovické

• Probíhá realizace změny dopravního 
značení a osazení bezpečnostních prv-
ků na komunikacích:
- osazení zrcadla naproti ulice U Kapličky  
a ulice Lelkovy
- zákaz vjezdu nákladních vozidel na ulici 
Nádražní

- zákaz stání na ulici Vyhlídalově 

• Vybudováním parkoviště v areálu ško-
ly se odlehčilo přilehlým ulicím Nádraž-
ní a Komenského (viz foto).

• Zaveden průjezd zakázán na ulici Ko-
lofíkově.

Řešení problémů, 
které řeší „Audit 
bezpečnosti komu-
nikací“
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V současnosti probíhá projektová příprava 
úpravy dvorní části schodiště CVČ a zatep-
lení dvorního průčelí objektu CVČ Kravaře 
na ulici Náměstí v Kravařích. Zateplení 
fasády bude provedeno kontaktním za-
teplovacím systémem opatřeným finální 
silikonovou omítkou. Střecha centra bude 
zateplena v nejbližší době foukanou izola-
cí. Zateplením fasády a generální opravou 
schodiště dojde nejen ke zlepšení technic-
ko - tepelných vlastností stavby, ale i ke 
zvýšení bezpečnosti osob pohybujících se 
na dvoře CVČ Kravaře.
Celkové náklady stavebních prací budou 
činit cca 500 000 Kč.

Zateplení dvorní-
ho průčelí objektu 
CVČ Kravaře

V současné době vrcholí příprava žádosti  
o získání dotace. Odhadované náklady 
jsou 10 000 000 Kč, plánované zahájení ješ-
tě v letošním roce.

Cyklostezka

V letošním roce probíhá zpracování architektonické studie, na kterou Město Kravaře zís-
kalo dotaci. Veřejná prezentace studie proběhne na podzim tohoto roku.

Generální rekonstrukce Náměstí 
a přilehlého okolí

Střešní krytina na zámku v Kravařích v havarijním stavu je postupně opravována výmě-
nou poškozené krytiny z břidlice včetně pojistné izolace. V letošním roce se provedla vý-
měna krytiny břidlice a pojistné izolace, výměny sněhových zachytávačů a hromosvodů, 
opravy střešních svodů na západní a severní části střechy dvorany zámku.
Celkové náklady činily cca 400 000 Kč.

Oprava části střechy zámku

V současné době probíhá výběrové řízení na dodavatele opravy chodníků včetně vjezdů  
k jednotlivým nemovitostem na ulici Čemenka. Stavební práce budou provedeny v tomto 
rozsahu: celková výměna betonové dlažby za novou betonovou zámkovou dlažbu včetně 
podkladních štěrkových vrstev, výměna betonových obrub včetně nutné výškové úpravy 
jednotlivých armatur vodovodního, plynovodního řádu včetně poklopu městské kanali-
zace do nové nivelity chodníků.

Oprava chodníku na ulici Čemenka
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V květnovém čísle Besedníku se pan mís-
tostarosta Ing. Petr Muczka pozastavil 
nad tím, co by bylo se spoluprací měs-
ta a Buly Arény (dále jen Buly), kdyby  
v příštích volbách vyhrála dnešní opo-
zice. Obává se, zda by došlo k dohodě 
mezi městem a Buly. A případné vítězství 
dnešních opozičních zastupitelů nazývá 
vyhrocenou situací. Nemohu mluvit za 
všechny, kteří jsou dnes v opozici, ale 
za sebe říkám, že není třeba z nás dě-
lat strašáky, kteří chtějí všechno zbořit. 
Pokud příští rok vyhrajeme volby do za-
stupitelstva, tak rozhodně zachováme 
vše, co je dobré. Jen napravíme to, co je 
pro město nevýhodné. A nevýhodná pro 
město je například nekonečná podpora 
Buly, která za všechny ty roky už přesáh-
la 140 miliónů korun, ale podíl města se  
v například v Aquaparku nezměnil, je 
stále jen 3/8. Takže za podporu budeme 
chtít navýšení podílu. Dětské hřiště u Buly 
už spolykalo více než šest miliónů korun  
z rozpočtu města, ale na plotě stále sví-
tí „BULY ARÉNA DĚTEM“. Nemělo by tam 
už být „BULY ARÉNA A MĚSTO KRAVAŘE 
DĚTEM“? Vůbec nejsme proti spolupráci 
s Buly, ale na rovnoprávném základě. Za 
nevýhodné pro město považujeme např. 
smlouvy o právních službách, na jejichž 
základě město utrácí za právní pomoc 
více než milion korun ročně a když chce-
me konkétně vědět za co, tak nám zastu-
pitelům předá začerněné informace. Za 
nespravedlivé považujeme rozdělování 
městských dotací, když většina peněz 
jde do Buly a další spolky jen paběrkují. 
Kravaře potřebují nový hřbitov, upravit 
Náměstí, řešit dopravní situaci ve městě 
včetně parkování. Na to vše se nedostává 
peněz. Za špatné považujeme i to, že ob-
čané Kravař nemohou svobodně vyjádřit 
své názory v Besedníku, viz. např. názor 
pana Mgr. Petra Sandera. Zkrátka napra-
vovat je co. Město si musí diktovat, co za 
své peníze chce, ne naopak, a na druhé 
straně umožnit všem občanům svobod-
ně se vyjadřovat k problémům.

Ing. Herbert Kahler
zastupitel JISTOTA

Sdělení zastupitele:
Spolupráce je možná

Vyšší podpora, než jaká je v Integrova-
ném regionálním operačním programu, se  
v tomto programovacím období (2014–
2020) již nedá očekávat. Proto je důležité, 
aby zpozorněli všichni ti, co uvažují o zatep-
lování či pořízení fotovoltaických kolektorů, 
případně o změně zdroje tepla. Ministerstvo 
pro místní rozvoj (MMR) totiž zjednodušuje 
podmínky, zrychluje administraci a zároveň 
hledá další možnosti jak pomoci žadatelům 
získat potřebnou podporu, která od léta 
2016 činí 30–40 % z celkových způsobilých 
výdajů projektu.
MMR i nadále zjednodušuje proces předlo-
žení žádostí o podporu energeticky úspor-
ných opatření pro bytové domy se čtyřmi  
a více bytovými jednotkami a urychluje je-
jich administraci. Díky přijatým opatřením 
je aktuálně třeba předložit méně dokladů 
a pro vlastníky bytových domů je nyní také 
výrazně jednodušší vybrat dodavatele prací. 
Také se podařilo výrazně zkrátit proces hod-
nocení žádosti. Záměrem je také zjednodu-
šit pravidla pro získání podpory na zdroje 
tepla, informuje náměstek pro řízení sekce 
evropských programů Zdeněk Semorád. 
Snahou MMR je umožnit podporu výměny 
např. plynového nebo elektrického kotle 
za tepelné čerpadlo, což v současné době 

není možné, a nabídnout tedy vlastníkům 
bytových domů více možností při hledání 
nejvhodnějšího řešení. Podporováno je jak 
zateplení obvodových stěn nebo výměna 
oken a dveří, tak i pořízení nového zdroje 
vytápění nebo fotovoltaických kolektorů. 
V létě 2016 se podařilo dojednat vyšší míru 
podpory pro žadatele a tedy zateplit bytový 
dům je v současné výzvě ještě výhodnější. 
Zároveň je možné říci, že podpora je výhod-
ná pro všechny typy bytových domů: evi-
dujeme žádosti o podporu na malé bytové 
domy o 4 bytech, ale také na velké panelo-
vé domy, dodává náměstek Semorád. Jako 
nejaktivnější v předkládání žádostí se zatím 
jeví vlastníci bytových domů v Moravsko-
slezském kraji, odkud byly zatím podány 
žádosti o podporu v celkovém objemu 280 
mil. Kč (téměř 1/5 podpory všech adminis-
trovaných žádostí v aktuální výzvě). 
Příjem žádostí o podporu v aktuální výzvě 
potrvá do 30. 11. 2017.
V případě, že Vás tyto informace zaujaly 
nebo byste se rádi dozvěděli další informa-
ce o získání podpory, obraťte se na regio-
nální pracoviště Centra pro regionální roz-
voj ČR (www.crr.cz). 

Autor: Miroslav Krob
Fotografie: archív MMR

Podmínky dotací na zateplení bytových 
domů jsou v současné době velmi výhodné

Město Kravaře připravuje projekt „Kompostéry pro ukládání bioodpadů“. 
Pokud bude ohlas občanů pozitivní a dostatečný, může město Kravaře na základě 
vyhlášené výzvy Operačního programu životního prostředí a Státního fondu život-
ního prostředí požádat o dotaci na zakoupení kompostérů a štěpkovače. Hlavním 
cílem projektu je zapůjčení plastových kompostérů pro rodinné domy za účelem 
snížení množství bioodpadu ukládaného na skládky.

Kompostér bude občanům zapůjčen zdarma na 5 let a pak se stane jejich 
majetkem.

Pokud budete mít o kompostér zájem, zaregistrujte se na: 
http://www.kravare.cz/kompostery (v době od 26.6.2017 do 12.7.2017) nebo ode-
vzdáním vyplněného dotazníku, který je přílohou tohoto besedníku, v podatelně 
Městského úřadu Kravaře, popř. osobně na MěÚ v Kravařích u paní Mrkvové kanc.  
č. 228C (v době od 26.6. do 12.7.2017).

Máte zájem o kompostér pro 
ukládání bioodpadu?
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Jak se již stalo v posledních letech tradicí, vy-
dali jsme se i letos na jednodenní putování  
s našimi seniory. Tentokrát jsme měli za cíl po-
znat malou obec Modrou s jejími turistickými 
atrakcemi a blízký Velehrad. Autobusy s dych-
tivými cestovateli vyrážely ráno v půl sedmé. 
Přes Kravaře jsme si to namířili dále na Porubu 
a pak přes D1 až k Lipníku, přes Přerov, Otroko-
vice, Staré Město až do obce Modrá. Tato malá 
vesnice (okolo 800 obyvatel) má v čele obce 
již několik volebních období výjimečného 
člověka. Je jím pan Miroslav Kovařík. Velký vi-
zionář – tvůrce několika úspěšných projektů – 
Živá voda, Archeopark Modrá a dalších, veliký 
znalec přírody, dějin, archeologie a neúnavný 
organizátor a průvodce. V Živé vodě jsme byli 
nejvíce zvědaví na onen příslovečný pramének 
zázračné tekutiny. Ale sympatická průvodkyně 
nám vysvětlila, že samotný název Živá voda 
byl návrhem místních dětí. A když jsme nako-
nec pozorovali ve skleněném tunelu plovou-
cí ryby různých druhů i samotný kypící život  
v tůních, dali jsme tomuto názvu za pravdu. Na-
konec: život opravdu vzešel z vody, tak proč ne 
„Živá voda“. A že je tato atrakce vyhledávána,  
o tom svědčily právě proudící skupinky dětí, 
které se zde i v přilehlém Archeoparku střídaly, 
a kterým je celá expozice přizbůsobena. Dal-
ším cílem byl již zmíněný Aarcheopark. Tady 
jsme se i díky výkladu pana starosty přesunuli 
do hluboké historie - do doby železné, do osíd-
lování Keltů, Hůnů a následně i Slovanů. Právě 
jejich období připomíná místní vybudované 
hradiště. Tady jsme si mohli představit, jak vy-
padal jejich každodenní život, obydlí, jaká pro-
vozovali řemesla. V Archeoparku se nacházejí 
zdařilé repliky slovanských staveb, které připo-
mínaly časy Cyrila a Metoděje. Jinak řečeno: 
putovali jsme dávnou historií a nepotřebova-
li jsme k tomu ani stroj času. Po obědě jsme 

pak v další přilehlé budově a v rámci doplnění 
svých znalostí navštívili ještě Centrum slovác-
kých tradic. Tady nás čekala „vinná stezka“ 
– letmé seznámení s vybranými druhy vína.  
V zářivém odpoledni jsme měli možnost projít 
velehradskou baziliku – ta je na hlavní cestě 
od Modré asi 1 km cesty. Baziliku Nanebevzetí 
Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje jsme si vy-
chutnali za přispění odborného výkladu paní 
průvodkyně. Zajímavá byla jak samotná histo-
rie, tak i artefakty, umělecké památky, mobili-
ář. Mimo jiné jsme viděli náhrobky kardinála 
Tomáše Špidlíka a arcibiskupa olomouckého 
Antonína Cyrila Stojana. Velehrad byl v dávné 
historii duchovním centrem, tím také zůstal do 
dnešní doby – je připomínkou duchovních tra-
dic, slovanské liturgie a jak víme z hodin děje-
pisu a náboženství i kolébkou naší víry.
Naší poslední zastávkou bylo město Bílovec. 
Tady nás čekala večeře v restauraci Haus.  
V Bílovci jsme si připadali jako doma. Město 
je to stejně veliké jako naše Kravaře. Má stejný 
heraldický znak, jako jsme měli kdysi, tedy bíle 
zavinutou střelu v červeném poli.
Věříme, že zájezd naše seniory obohatil, že to 
byl pro ně zajímavě strávený čas a že budou 
mít nač vzpomínat. 

Petr Muczka, místostarosta

Zájezdy seniorů Modrá a Velehrad
Jako zaměstnanci Městského úřadu Kra-
vaře, odboru sociálních věcí, informujeme 
veřejnost o oblasti náhradní rodinné péče 
a to mimo jiné i prostřednictvím kampa-
ně „Dejme dětem rodinu“. K tomuto jsme 
tentokrát využili akce „Otevírání turistické 
sezóny“, která se konala dne 30. dubna 
2017 na zámku v Kravařích. V rámci této 
akce jsme se snažili zúčastněným přiblížit 
oblast náhradní rodinné péče, odpovídali 
jsme na jejich dotazy, případně jsme při-
spěli radou. Návštěvníky akce upoutala re-
klama kampaně v podobě baneru a motý-
lího křídla s jejím logem. Pro všechny byly 
připraveny balónky, magnetky a bonbónky 
s tímto logem. V příštích vydáních Besední-
ku budeme občany postupně seznamovat 
s dalšími informacemi o náhradní rodinné 
péči. Pro zájemce, kteří se chtějí dovědět 
více již dnes, uvádíme odkaz na interneto-
vé stránky kampaně: https://dejmedete-
mrodinu.msk.cz/, kde naleznete více infor-
mací. Další informace o náhradní rodinné 
péči je možné získat rovněž na stránkách 
Krajského úřadu Moravskoslezského kraje 
http://www.msk.cz/cz/socialni_oblast/
nahradni-rodinna-pece-40519/.
V případě zájmu můžete také kontaktovat 
pracovnici Městského úřadu Kravaře, od-
boru sociálních věcí, Mgr. Janu Hubáčko-
vou a to osobně nebo telefonicky na čísle 
553 777 928, která Vám v této oblasti po-
skytne více informací.

Irena Uličková
vedoucí odboru sociálních věcí

Dejme dětem rodinu
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Pokračování z titulní strany.
... Díky provedení mistra Mor Birena byl ten-
to dojem umocněn i jeho osobitým proje-
vem a zanícením pro tuto hudbu. I následný 
aplaus a poděkování svědčilo o strhujícím 

zážitku. Mor Biron je původem z Izraele  
a je prvním fagotistou Berlínské filharmo-
nie, kromě toho účinkuje i v dalších těle-
sech a také sólově, rovněž vyučuje hře na 
fagot. V třetí a poslední části koncertu byla 

uvedena Symfonie č. 8 F dur op. 93 Ludwi-
ga van Bethovena. Toto dynamické mistrné 
dílo vyznívá velmi optimisticky a radostně. 
V provedení Pražského komorního orchest-
ru šlo opět o další nevšední zážitek. Jak 
zhodnotit tento koncert, který se odehrál za 
hojné účasti posluchačů? FAMÓZNÍ – tak jej 
nazvala nadšená paní starostka. Myslím, že 
jí můžeme dát jedině za pravdu.

Petr Muczka, místostarosta
Foto: Lukáš Tížek

Janáčkův máj

„V dětech jsou uloženy všechny naše 
vlastní velké možnosti“, řekl ruský spi-
sovatel a filozof L.N. Tolstoj. Jeho citát 
budou mít dnes a denně přímo před se-
bou rodiče malých dětí, které jsme v so-
botu 22. dubna 2017 přivítali na zámku 
v Kravařích a na které čekal slavnostní 
obřad Vítání občánků. 

Během odpoledne se představilo 7 děv-
čátek a 8 kluků (Jindřich Sedlák, Da-
niela Hasalíková, Leo Wehowsky, 
Jakub Halfar, Jasmine Gelnar, 
Sára Kalužová, Klára Rzehacko-
vá, Mathias Kaluscha, Jan Martí-
nek, Matěj Tietz, Patrik Probier, 
Nela Vargová, Klaudie Klemmová, 

Adriana Klemensová, Matěj Jurá-
šek).
O kulturní program se opět postarala 
ZUŠ Ivo Žídka, a to konkrétně paní učitel-
ka Lenka Stareczková se svou šikovnou 
žačkou, která za doprovodu klavíru zazpí-
vala dvě písničky. Na uvítanou do života 
darovalo město nejmenším občánkům 
finanční dar, pamětní list a nechyběla 
kytička pro každou maminku. O focení 
dětí se postarala fotografka Irena Viláš-
ková, a tak mají rodiče na tento slavnost-
ní okamžik i další vzpomínku – společ-
nou fotografii a fotografii svého děťátka 
v kolébce. Za hudebního doprovodu se 
následně rodiče podepsali do Pamětní 
knihy. Pro malé i velké bylo nachystáno 
pohoštění a přátelské setkání, které se 
neslo v příjemné atmosféře. Jsme moc 
rádi, že přibývá nových občánků a dou-
fám, že se jim bude u nás ve městě dobře 
a spokojeně žít. Přeji dětem hodně zdraví 
a úspěšnou cestu životem, ať už je život 
zavede kamkoliv. A jejich rodičům, aby 
své děti vychovávali v lásce a porozumě-
ní. Ráda bych poděkovala všem, kteří se 
podíleli na přípravách této akce.

Monika Brzesková, starostka

Vítáme nové občánky
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Letos poprvé se náš zámek oficiálně 
přihlásil do Festivalu muzejních nocí, 
kterou pořádá Asociace muzeí a galerií 
České republiky. Stali jsme se tak sou-
částí akce, která vznikla před osmi lety  
v Praze po vzoru jiných evropských měst 
a která má za úkol touto netradiční  
a atraktivní formou propagovat jednot-
livá muzea a instituce. Byli jsme jedním 
z 552 míst, které nabídlo návštěvníkům 
zcela netradiční večerní prohlídku ex-
pozice muzea. Stalo se tradicí, že se v 
tuto muzejní noc otevírají také „třinácté 
komnaty“, a tak jsme se rozhodli zpří-
stupnit část zámeckého sklepení, kde 
dle pověsti nechal alchymista Michal 
Sendivoj ukrýt devět zlatých kachen. 
Součástí muzejní noci byl samozřejmě 
doprovodný program, který jsme zahájili 
vzpomínkou na PhDr. Ericha Šefčíka, kte-
rý se přesně před dvaceti lety zasloužil o 
otevření zámecké expozice. Erich Šef-
čík – historik, numizmatik, archivář, ale 
také velmi svérázný člověk se specific-

kým smyslem pro humor i vyjadřováním.  
A přesně v tomto duchu tento vzpomín-
kový večer probíhal. S úsměvem na něj 
zavzpomínali pamětníci, jeho bývalí ko-
legové a spolupracovníci, ale také jeho 
manželka Jana a syn Jakub. Erichu Šef-
číkovi jsme také věnovali novou část ex-
pozice, kterou jsme nazvali Život lidí na 
Hlučínsku a kterou si on sám přál.
Tato akce se setkala s velkým úspěchem 
a navštívili ji stovky návštěvníků. Tímto 
bych chtěla poděkovat všem, kteří se na 
vytvoření nové části expozice podíleli, 
dle reakcí návštěvníků, jak malých tak 
velkých, je velmi povedená. Myslím, že 
i pan Šefčík by měl radost. Poděkování 
patří také Vám všem, kteří jste svou účas-
tí přišli podpořit naši práci a úsilí. Pokud 
se Vám na zámku líbilo, budeme moc 
rádi, když se sem zase vrátíte a vezmete  
s sebou své blízké.

Monika Ševčíková
vedoucí oddělení kultury

V rámci Muzejní noci jsme zavzpo-
mínali na osobnost Ericha Šefčíka

Také v měsíci červnu jsme pokračovali  
v pohádkových prohlídkách našeho zám-
ku, určených tentokrát pro nejmenší děti 
z mateřských škol nejen z Kravař, ale také 
širokého okolí. Celkem náš zámek navštívi-
lo bezmála 800 dětí, které se tak mohly se-
známit s historií našeho zámku. Zábavnou 
formou jsme dětem přiblížili pověsti vzta-
hující se k zámku a samozřejmě nechyběl 
poklad, ze kterého měly upřímnou radost.
A že se pohádková dopoledne opět setkala 
s úspěchem, si můžete sami přečíst... 

Monika Ševčíková
vedoucí oddělení kultury

Během května 
a června navštívilo 
zámek téměř 800 dětí

Dobrý den,
chtěli bychom Vám poděkovat za pří-
jemně strávené dopoledne na zámku. 
Program byl velmi poučný, zábavný  
a vše bylo skvěle připravené. Děti si odnes-
ly spoustu nových poznatků, ale největší 
radost měly z objeveného pokladu. Ještě 
jednou děkujeme a těšíme se na další rok.

Věra Návratová 
vedoucí učitelka MŠ Bolatice

Na přelomu května a června se děti z ma-
teřské školy Petra z Kravař vypravily na 
kravařský zámek, kde prožily dopoledne 
plné překvapení, které pro ně připravilo 
oddělení kultury a CVČ v Kravařích. Děti si 
celé pohádkové dopoledne užily, dozvě-
děly se různé zajímavosti, zasoutěžily si a 
našly poklad. Všem zaměstnancům oddě-
lení kultury a CVČ v Kravařích patří náš dík 
za milý a profesionální přístup k zajištění 
této zdařilé akce.

Blanka Postulková
ředitelka MŠ Petra z Kravař



Z naší knihovny	 strana 10

Pro dospělé
• Brad Thor - Cizí agent
• Iva Pekárková - Dej mi ty prachy
• Monica Hesse - Dívka v modrém plášti
• Alena Mornštajnová - Hana
• Zuzana Petráčková - Hledám tě
• Pavel Stehlík - Já, voják v Afghánistánu
• Danielle Steel – Kouzlo
• Adam Hamdy - Kyvadlo
• Lenka Horňáková - Marie a Magdalény
• Katy Yaksha - Můžeš vše, co chceš
• Laura Hillenbrand - Nezlomný
• Markéta Harasimová - Poháry touhy
• Patricia Harman - Porodní bába od řeky 
Hope
• Liane Moriarty - Poslední výročí
• Melita Denková - Prvorozený
• Nada Al-Ahdal - Ranní rosa
• Viktória Darsane - Recept na Araba
• Stefanie Pintoffová – Rukojmí
• Cecelia Ahern - Sběratel skleněnek
• Haruki Murakami - Spisovatel jako po-
volání
• Eva Urbaníková - Suši v duši
• Blake Crouch - Temná hmota
• Nora Roberts - Vášeň a strach
• Leo Kessler - Závod s časem
• H. M. Körnerová - Znamení jednorožce
• Adriana Macháčková - Zrada
• Jo Nesbo - Žízeň

... a něco pro děti a mládež
• J. K. Rowlingová - Bajky Barda Beedleho
• Astrid Lindgrenová - Karkulín je nejlepší
• Petra Dvořáková - Každý má svou lajnu
• Sandra Regnier - Mezi elfy proti své vůli
• Carmen Reid – Party holka
• Zuzana Pospíšilová – Rozesmátá zahrada

Výběr knižních
novinek

Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10

Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz

„Čtení je snění 
s otevřenýma

očima.“ 

V pátek 19. května navštívil naši knihovnu otec Daniel s přednáškou na téma Izrael a Pa-
lestina, která se setkala opět s velkým zájmem. Přednáška byla doplněna obrazovou pro-
jekcí. Svým poutavým vyprávěním jistě nalákal účastníky besedy k návštěvě těchto zemí.

Eva Hanzlíková, knihovnice

Knihovna opět přivítala otce Daniela

V pátek 9. června jsme si v naší knihovně připomněli 300. výročí narození Marie Terezie.
S poutavým vyprávěním k nám zavítala paní Dana Šimková. Přednášku zahájila povídá-
ním o životě princezen v 18. století a plynule pokračovala o životě, dětech a reformách 
Marie Terezie. Celý večer se nesl v duchu příjemné atmosféry. Již teď můžeme říct, že jsme 
se s paní Šimkovou neviděli naposledy, protože má v nabídce mnoho dalších zajímavých 
přednášek.

Eva Hanzlíková, knihovnice

Přednáška nám přiblížila život Marie Terezie

Úterý 		  8:00-12:00  	 13:00-16:00
Čtvrtek 		  8:00-12:00  	 13:00-18:00

PRÁZDNINOVÁ PŮJČOVNÍ DOBA
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Proběhlé akce MŠ Kravaře-Kouty ve fotografiích

Děkujeme paní zubařce MUDr. Monice Papežové za zajiště-
ní besedy pro děti o správné péči o zoubky. Vystoupení dětí MŠ Kravaře-Kouty ke Dni matek ve farní stodole v Kravařích.

Den dětí v MŠ Kravaře-Kouty ve spolupráci s CVČ Kravaře.Pohádkové odpoledne se Zlatovláskou plné her a soutěží.

Den matek
Všechny maminky a babičky se dne 11. května sešly ve Farní stodole. Zde se konala oslava 
jejich svátku - Dne matek. Žáci Základní školy Kravaře-Kouty si pro ně připravili se svými 
třídními učitelkami společný bohatý program. Vystoupil sboreček školy s písničkami, pro-
běhly ukázky tance i přednesu, nechybělo divadelní představení v podobě Malého prince 
a vtipné znázornění povolání i akvabel. Pro všechny připravilo Sdružení rodičů pohoštění. 
Odpoledne příjemně uběhlo a maminky i babičky si tak domů odnášely pěkný kulturní 
zážitek i dárek od svých dětí.

ZŠ Kravaře-Kouty

V pondělí 15. května se vydala 4. a 5. třída 
na výpravu do lesa na místo Přerovec u 
Nových Sedlic. Čekala je náročnější trasa 
v terénu, na které se setkali s některými 
obyvateli lesa. Viděli veverky, pozorovali 
mraveniště lesních mravenců. Po nezbyt-
ném odpočinku a relaxaci u svačiny se děti 
vypravily pěšinou k památnému stromu. 
Čekal je mohutný dub letní, který byl zřej-
mě vysazen už roku 1619. 

ZŠ Kravaře-Kouty

Výprava do lesa
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Ve čtvrtek 1. června 2017 proběhla u hlu-
čínské štěrkovny akce s názvem Den se 
složkami integrovaného záchranného sys-
tému (IZS). Jednalo se o přehlídku techni-
ky a ukázky zásahů i umění speciálně cvi-
čených psů. Byla zde také možnost projet 
se po Štěrkovně v záchranářských člunech, 
zastřílet ze zbraní, svézt se na čtyřkolkách 
nebo nahlédnout do hasičských i poli-
cejních vozů. Tuto akci navštívili se svými 
třídními učitelkami žáci 3., 4. a 5. ročníku. 
Všem se celý den líbil a zábavná byla také 
cesta vlakem.

Základní škola Kravaře-Kouty

Den dětí u Štěrkovny Oslava svátku dětí
Za krásného slunečného počasí proběhla  
na školním hřišti v sobotu 3. června oslava 
svátku všech dětí. Celé odpoledne bylo za-
měřeno na indiány. Sešla se zde proto řada 
indiánů i indiánek v čele s náčelníkem - pa-
nem Tamfalem, který toto setkání za Sdružení 
rodičů organizoval. Na děti čekala řada úkolů 
na indiánských stanovištích – výroba tomaha-
wku, střílení z luku, navlékání korálků, rozdělá-
vání ohně, rýžování zlata, zkrocení koně a indi-
ánská dráha, malování henou... Za jednotlivá 
stanoviště se získávaly body. Za splnění všech 

úkolů získal každý ZOO kelímek a sladkou 
odměnu. Součástí programu byla bubenická 
show v podání kroužku SVČ Opava a taneční 
vystoupení žáků třetího ročníku – Duhová víla. 
Žáci školy se poté utkali ve fotbalovém zápa-
se. V průběhu celého odpoledne i večer bylo 
k dispozici bohaté občerstvení, které zajistilo 
Sdružení rodičů. Večer pak zakončila diskoté-
ka. Děkujeme všem rodičům za přípravu této 
oslavy a pestrý program na stanovištích.

Základní škola Kravaře-Kouty

Dne 29. května 2017 se chlapci osmého 
ročníku zúčastnili exkurze na Středním 
odborném učilišti stavebním v Opavě. Den 
řemesel se stal možností, jak se blíže se-
známit s učebními a studijními obory, kte-
ré tato škola vyučuje a připravuje řemesl-
níky pro firmy na českém pracovním trhu. 
Kluci si mohli vyzkoušet „na vlastní kůži“ 
v dílnách praktického výcviku, co obnáší 
jednotlivá řemesla, tzn. zedník, truhlář, 
instalatér, elektrikář a klempíř. Poněvadž 
šikovných řemeslníků v posledních letech 
ubývá, je vhodné se zamyslet nad správ-
nou volbou oboru a školy v příštím roce  
a vybrat si zde jeden z učebních nebo stu-
dijních oborů.

Petr Theuer, výchovný poradce ZŠ Kravaře

Trh pracovních příleži-
tostí – „Den řemesel“

O vesmíru a životě pod zemí si můžeme mno-
hé zjistit z různých zdrojů. Třeťáci však vyrazili 
přímo na exkurzi do Planetária v Ostravě, kde 
si kromě výukového programu zaměřeného 
na naši sluneční soustavu vyzkoušeli velké 
množství zábavných aktivit týkajících se ves-
míru. Poté se vypravili prozkoumat Landek 
park, který nabídl dětem pohled na život 
horníků v dřívějších dobách. Stísněné prosto-
ry, chlad a tma v určitých chvílích vyvolávaly 
smíšené pocity. Mnoho dětí se pak zabývalo 
myšlenkou, jakou nelehkou prací kdysi živili 
horníci své rodiny. Chladno v tento jarní den 
zažily děti na vlastní kůži. I počasí si pro nás 
připravilo překvapení v podobě obrovských 
sněhových vloček. 

Kateřina Kolarčíková a Gabriela Jařabová
ZŠ Kravaře

Zábavné učení
V měsíci květnu se třeťáci vydali na menší 
výlet vlakem do Opavy. Procházka městem 
měla jasný cíl, kterým byla prohlídka tis-
kárny HB tisk Opava. Děti měly možnost se-
známit s celým procesem tisku. Zjistily, ko-
lik lidí a náročných strojů stojí za vznikem 
obalu jejich oblíbeného nápoje, krabičky 
či katalogu. Vedoucí výroby paní Hofero-
vá svým energickým výkladem dokázala 
udržet pozornost všech dětí celou dobu 
prohlídky. Proložila ji zajímavostí z kaž-
dé části výroby, aktivně zapojila obě třídy  
do výroby vlastního časopisu. Děti vytvořily 
jednotlivé listy. Pak už stačilo obklopit zá-
zračný stroj, začít odpočítávat a vyčkat na 
výsledek. Jako zázrakem vyjel hotový třídní 
časopis. V závěru prohlídky odpovídaly děti 
na otázky týkající se prací v tiskárně, a pro-
tože byly velmi šikovné a zapamatovaly si 
mnoho nových informací, byly odměněny 
drobnými dárky. S přeplněnými batůžky  
a plni zážitků se vydaly na cestu zpět. Pěk-
ný den si všichni užili a zakončili jej sladkou 
tečkou v podobě nanuku. 

Kateřina Kolarčíková a Gabriela Jařabová
ZŠ Kravaře

Exkurze v tiskárně
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Květen v MŠ Petra z Kravař

Nad touto větou měly možnost popřemýš-
let děti ze třídy Beruška. Pod pokličku svého 
povolání nás nechali nakouknout někteří ro-
diče. Např. kadeřnice, paní učitelka se svými 
žáky, kteří nám ukázali různé pokusy, hasič 
– předvedl hasičskou výzbroj, zubařka nám 
ukázala, jak se správně  starat o zoubky a zá-
chranář předvedl první pomoc. Tímto moc 
děkujeme paní Bitomské, panu Glabasniovi, 
paní Hallerové, paní Koneczné, paní Kozel-
ské a panu Stoškovi za zajímavé ukázky své 
práce a čas, který nám věnovali.

MŠ Petra z Kravař, třída Beruška

Až vyrostu, bude ze mě…

12. května 2017 měly děti z celé školky možnost zhlédnout nádhernou pohádku Broučci ve Slezském divadle 
v Opavě. Návštěvu divadla si s patřičnou noblesou užily.

Kouzelné a historicky naladěné pohádkové dopoledne 
na kravařském zámku se třídou Jablíčko a Hruška. 

Ke Dni rodin zahrály děti ze třídy Hruška svým blízkým 
pohádku Zlatovláska. Pohádka se moc líbila.

Každoroční akce CVČ Kravaře, Den matek, 
letos připadla na sobotu 13. května 2017. 
Diváci se mohli těšit z vystoupení dětí zá-
jmových kroužků a z krásné výzdoby malé 
tělocvičny v ZŠ Kravaře, o kterou se posta-
raly děti výtvarných kroužků. Bohatý byl  
i doprovodný program. Děti z řad zájmo-
vých kroužků a jejich vedoucí si zkusily roli 

modelek a předvedly modely z jarní kolek-
ce F&F Tesco. Dalším zpestřením byla pre-
zentace firmy ESSENCE a Zdravé výživy Petr 
Gospoš. Všechna vystoupení dětí byla velmi 
zdařilá. Tímto ještě jednou děkujeme za 
snahu a píli externích vedoucích, kteří děti 
připravovali celý rok v zájmových kroužcích.

CVČ Kravaře

Den matek s CVČ
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Prostřednictvím Besedníku, zpravodaje 
města Kravaře, chci poděkovat všem ve-
doucím zájmových kroužků, kteří pracovali 
s dětmi ve školním roce 2016/2017. Spo-
lečně s pracovníky centra volného času 
zajišťovali pravidelnou činnost zájmových 
kroužků v Kravařích, v Kravařích-Koutech, 
Štěpánkovicích, Bolaticích, Kobeřicích, 
Chuchelné, Velkých Hošticích a Bohuslavi-
cích. Velice jim děkuji za jejich nadšení pro 
práci s dětmi. Cením si jejich obětavosti, 
trpělivosti a kreativity, jejich dovedností a 
znalostí, které s úsměvem předávají všem 
účastníkům zájmového vzdělávání. Přeji 
jim dostatek odpočinku a načerpání no-
vých sil do dalšího školního roku, hodně 
zdraví a optimismu. Těším se na to, že se 
opět budeme setkávat v příštím školním 
roce při vedení zájmových kroužků. 
Jména vedoucích zájmových kroužků:
Martin Bolacký, Hana Fiedlerová, On-

dřej Frank, Bc. Petra Grigarčíková, Pe-
tra Guldová, Kateřina Hahnová, Bc. 
Dagmar Halfarová, Rostislav Hrudík, 
Marie Janošová, Tereza Konupková, 
Alexandra Kravčíková, Miroslav Kučera, 
Antonín Küffel, Pavla Kupková, Mila-
da Laumerová, Mgr. Petra Lichá, Josef 
Martínek, Mgr. Lucie Michalčíková, An-
dreas Muczka, Eva Světlana Nováková, 
Mgr. Eliška Opatřilová, Ing. Táňa Ritzko-
vá, Mgr. František Segeťa, Aneta Skrbe-
lová, Mgr. Jana Smolková, Bc. Pavlína 
Steschnerová, Zuzana Straková, Roman 
Šalata, Mgr. Michaela Šrámková, Tere-
za Teichmannová, David Thomas, Mgr. 
Anna Tošerová, Vladimíra Válková, Hu-
bert Weczerek, Lukáš Wittek a Veronika 
Žídková.

Eva Jurášková, ředitelka CVČ Kravaře

Poděkování externím pracovníkům CVČ Kravaře

Kroužek „Florbal“ byl ve školním roce 
2016/2017 jeden z nejnavštěvovanějších 
kroužků CVČ Kravaře. Kroužku se letos zú-
častnilo cca 70 dětí rozdělených do dvou 
kategorií. Mladší žáci 2. - 6. třída, starší žáci 
7. - 9. třída. Převážnou většinou byli kluci, 
ale během roku se do kroužku přihlásilo  
i několik holek. Kroužek se u obou kate-
gorií konal každou sobotu a probíhal vždy 
formou herních mini turnajů. Velkým plu-
sem pro letošní sezónu bylo to, že krou-
žek mohl probíhat ve velké tělocvičně 
ZŠ, ve které je oproti té malé daleko více 
prostoru. Děti jsme tak mohli do zápasů 
nasazovat ve větším počtu, takže si opro-

ti minulým sezonám daleko více zahráli. 
V rámci kroužku se konalo také i několik 
florbalových soustředění, které jsou dětmi 
velice oblíbené. Zažili během nich spous-
tu zábavy, radostí a hlavně florbalu. Na 
léto chystáme tradiční florbalové prázd-
niny, které také nabídnou spoustu sportu  
a mnoho skvělých a nevšedních zážitků. 
Příští školní rok bude florbalový kroužek opět 
pokračovat. Budeme se těšit na naše stálé 
účastníky, ale také na nové tváře dětí, které 
chtějí poznat náš skvělý sport „FLORBAL“.

Za CVČ Kravaře 
Ondřej Frank a David Thomas

Zhodnocení florbalového kroužku 2016/2017

Rybářský svaz Kravaře ve spolupráci s Cen-
trem volného času Kravaře pořádali v so-
botu 13. května 2017 rybářské závody dětí. 
Hodnotili se největší chycení kapři a také 
nejdelší chycené ušlechtilé ryby. 
Nejlepšími rybáři těchto závodů se stali: 
Lucie Uličková, David Ulrich, Ondřej Slá-
deček, Tomáš Gregor, Vojtěch Orel, Lukáš 
Orel, Valérie Hořínková.
Děkujeme sponzorům této akce: MO Ry-
bářského svazu Kravaře, Galanterie Sto-
klasa, DLAŽDICKÉ PRÁCE - Roman Křesťan, 
paní Naďa Vilášková – Rybářské potřeby 
Kravaře.

CVČ Kravaře

Rybářské závody dětí

V sobotu 20. května 2017 proběhl 2. ročník 
nepostupové soutěže amatérských mažo-
retkových skupin KRAVAŘSKÁ HŮLKA. Sou-
těže se zúčastnilo 5 mažoretkových družstev. 
ČTYŘLÍSTEK KRAVAŘE a BERUŠKY VELKÉ 
HOŠTICE pod vedením Bc. Dagmar Halfa-
rové, DAISY Štěpánkovice a Kobeřice pod 
vedením paní Zuzany Strakové, HVĚZDIČ-
KY Chuchelná pod vedením Mgr. Michaely 
Šrámkové a SLUNÍČKA Štěpánkovice pod 
vedením paní Anny Jonešové.
Soutěžní disciplíny, které hodnotila odbor-
ná porota: • SÓLO HŮLKA/POMPON, • DUO, 
TRIO HŮLKA, • MINI FORMACE HŮLKA, • VEL-
KÁ FORMACE HŮLKA, •VELKÁ FORMACE PO-
MPON. 
Mažoretky se snažily mít svá vystoupení 
co nejlepší a opravdu se bylo na co dívat. 
Všechny děti získaly účastnický list a drob-
nou cenu. Vítězná vystoupení získala medaili  
a diplom. Vítězové v kategorii Mini formace  
a Velká formace získali navíc sladký dort a 
volný vstup do Aquaparku Kravaře. Děkuje-
me sponzorům soutěže, kterými jsou: Město 
Kravaře – hlavní sponzor, Cukrárna p. Peter-
ková Helena Kravaře. Poděkování za spolu-
práci patří také Aquaparku Kravaře. 

CVČ Kravaře

Kravařská hůlka
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V měsíci květnu jsme s klienty v našem 
Domově oslavili v rámci Malé univerzity III. 
věku Den matek. Klienti si u této příležitosti 
připravili pásmo básní a písní a vzpomínali 
na své maminky i na své mateřské a rodi-
čovské radosti a povinnosti. Sváteční a přá-
telské posezení, kterého se také zúčastnil 
Klub důchodců, bylo završeno podáváním 
kávy a skvělého dortu, který pro nás připra-
vila p. Ludmila Jařabová. Tímto jí jménem 
všech klientů a zúčastněných děkujeme  
a těšíme se na další setkání a spolupráci.  
K oslavě Dne matek přispěly také p. učitelky 
a děti z Mateřské školy v Kravařích-Koutech, 
které v DS vystoupily ve čtvrtek 20. května,  
s veselým pásmem o zvířátkách. Díky své-
mu radostnému vystoupení, při kterém 
děti zpívaly, tančily i recitovaly, vyloudily 
na tvářích našich klientů srdečné úsměvy. 
Děti v závěru besídky všechny obdarovaly 
krásným perníkovým srdíčkem, které spolu 
s p. učitelkami ve školce upekly a nazdobily. 
Dále jsme v květnu absolvovali procházky 
do zámeckého parku, kde klienti mohli ob-
divovat pučící stromy a keře a také poseze-
ní v pergole, kde si měli možnost vzájemně 
popovídat a pozorovat rozkvétající květino-
vé záhonky v areálu Domova. V neposlední 
řadě mnoho klientů navštěvovalo Májové 
pobožnosti, při kterých jsme si připomína-
li a uctívali velikost Matky Boží. Program 
v měsíci květnu byl pestrý a bohatý a my 
děkujeme všem, kteří nám jej pomáhali při-
pravit a zorganizovat. 

Petra Jochimová, pracovnice DS Kravaře

Den matek v Domově 
pro seniory

Letošní měsíc červen nás obšťastňoval pře-
vážně teplými a slunečnými dny. V tomto 
měsíci obvykle připravujeme naši tradiční 
společenskou akci, kterou je Zahradní slav-
nost. Ta letošní byla již třináctá. Musíme říci, 
že v letošním roce nám počasí přidělávalo 
vrásky na čele, protože v den konání Za-
hradní slavnosti začalo od rána dost silně 
pršet a neměli jsme jistotu, že se počasí 
umoudří. Přesto zaměstnanci připravovali 
venkovní prostory v pláštěnkách, aby bylo 
vše, jak má být. Všichni jsme prosebně 
vzhlíželi k nebi a čekali, že déšť ustane a to 
se také stalo. Po třinácté hodině přestalo 
pršet a pomalu se začalo objevovat sluníč-
ko. Velice jsme si všichni oddychli. Tak se 
mohl připravený kulturní program a pose-
zení klientů, rodinných příslušníků, hostů  
a dalších návštěvníků konat venku.
Zahradní slavnost zahájil ve 14 hodin pan 
ředitel Petr Adamec. Poté pronesla svou 
zdravici paní starostka Monika Brzesková 
a následoval kulturní program. Jako první 
vystoupili se svým programem klienti naše-
ho domova. Následovalo energické taneč-
ní vystoupení dětí z Mateřské školy Petra  
z Kravař. Pěvecké vystoupení měl připraven 
sbor Fialenka při Základní škole v Kravařích 
a celý kulturní program završily svým pě-
veckým a tanečním vystoupením spojeným 
s „povědanim po našemu“ Karmašnice. 
Všechny výstupy byly oceněny potleskem 
přítomných diváků. K poslechu nám hráli 
a zpívali pan Petr Tomíček, paní Alžběta Mi-
drlová, pan Pavel Voch a společně dokázali 
navodit příjemnou atmosféru.
Zájemcům o prohlídku domova byly podá-
ny informace o naší službě a byli provedeni 

společnými prostory domova. Pro všechny 
hosty bylo připraveno tradiční občerstvení 
- káva, koláče, zákusky, pivo, nealkoholické  
i alkoholické nápoje, pekli jsme bramboro-
vé placky a opékali párky a klobásy. K pro-
deji byly připraveny drobné předměty, které 
vyráběli naši klienti. Pro děti byly přichys-
tány různé hry, mohly využít skákací hrad 
nebo chytat mýdlové bubliny. Pro zájemce 
byla připravena projížďka kočárem po Kra-
vařích, který táhli dva krásní černí koně.
Přes počáteční nepřízeň počasí nakonec 
vše dobře dopadlo a naše Zahradní slav-
nost se vydařila. Tímto chci poděkovat 
všem zaměstnancům, dobrovolníkům  
a příznivcům, kteří se podíleli na její přípra-
vě a zdárném průběhu. Věřím, že klienti, ro-
dinní příslušníci i hosté strávili spolu s námi 
příjemné odpoledne. Kromě této velké akce 
jsme v měsíci červnu uzavírali další ročník 
Malé univerzity III. věku. Poslední přednáš-
ku na téma Poutní místa měl připravenou 
otec Daniel Vícha. Hovořil o historii vzniku 
putování a o jeho smyslu a významu pro 
člověka. Přítomní posluchači vzpomínali na 
vlastní putování na svatá místa, na osobní 
zážitky i krásu daných míst. Otec Daniel své 
povídání obohatil obrázky, pohlednicemi  
i publikacemi z jednotlivých poutních míst.  
V závěru přednášky si připravil několik otá-
zek týkajících se daného tématu a „nejrych-
lejší“ odpovídající odměnil růženci, které 
přivezl z města Jeruzaléma. Děkujeme otci 
Danielovi za poutavou přednášku a těšíme 
se na další setkávání. Na závěr všichni po-
sluchači obdrželi pamětní Účastnický list.

Bc. Jana Polášková, sociální pracovnice

Zahradní slavnost



Spolky	 strana 16

V sobotu 27.května se uskutečnila na Sva-
tém Hostýně tradiční „Pouť médií v rukou 
křesťanů“, neboť 7. neděle velikonoční je 
zároveň Světovým dnem modliteb za sdě-
lovací prostředky. Hlavním organizátorem je 
Radio Proglas. Také letos se na toto setkání 
vypravil autobus s poutníky z Kravař, Dolní-
ho Benešova, Štěpánkovic, Velkých Hoštic 
i odjinud, aby se mohli osobně pozdravit  
s pracovníky Radia Proglas, Tv Noe, Kato-
lického týdeníku, Immaculaty, časopisu pro 
dívky IN! a dalších křesťanských médií tiš-
těných či elektronických. Na Svatý Hostýn 
jsme dorazili těsně před devátou hodinou, 
a tak jsme měli před mší svatou, která začí-
nala v 10:15 v bazilice Nanebevzetí Panny 
Marie, ještě dost času si např. zajít nabrat 
vodu, podívat se ke stánkům přítomných 
médií, občerstvit se nebo také duchovně 
připravit svátostí smíření. Hlavním celebran-
tem byl tentokrát pomocný biskup brněnské 
diecéze Mons. Pavel Konzbul, Dr. Při homilii 
poukázal na to, jak média mohou např. ma-
nipulovat s veřejností a vyzval k modlitbě za 
ně, aby informovala objektivně, vzájemně 
spolupracovala a přinášela nejen ty šoku-
jící, ale i dobré a pozitivní zprávy, kterých 
je určitě také dost. Mši přenášela přímým 
přenosem Tv Noe i Radio Proglas. Ve 12:00 
jsme se pak shromáždili u venkovního pódia  

k polední modlitbě Vesel se, nebes Královno. 
Po obědě ve 13:00 bylo svátostné požehná-
ní v bazilice a od 13:30 pak následoval pro-
gram na dvou místech. Na pódiu postupně 
vystupovali a představovali se zástupci jed-
notlivých křesťanských médií. Moderátorem 
byl redaktor zpravodajství Radia Proglas Fi-
lip Breindl a hudebně program doplňovala 
skupina Soumrak. O kousek níže, vlevo od 
pódia, měly svou zábavu děti, kterým se vě-
noval Radek Habáň z dětské redakce Progla-
su s asistentkou Sabinou Hauserovou a mo-
derátorem Dušanem Baurem. Pro děti byla 
připravena spousta zábavných a soutěžních 
her, včetně odměn a myslím, že se dostalo 
na všechny. Kdo chtěl strávit odpoledne  
v tichu, mohl navštívit výstavu fotek projektu 
„Člověk a Víra“ v kapli Panny Marie plačící. 
Celé setkání bylo zakončeno v 15:00 Cestou 
světla (obdoba Křížové cesty s 14 zastave-
ními), kterou vedl P. Zdeněk Jančařík místo 
hlasově indisponovaného otce Martina Holí-
ka. Počasí nám tentokráte vyšlo a tak po 16. 
hodině jsme ze Svatého Hostýna odjížděli 
maximálně spokojení a s vědomím, že naše 
křesťanská média stojí za to podporovat, ne-
boť je vedou zodpovědní a svědomití lidé, 
kteří nám pomáhají se orientovat v dnešní 
složité době. Díky za to!

Hubert Weczerek

Pouť křesťanských médií

Dne 6. května 2017 se ve Farní stodole v 
Kravařích konala konference o německy 
mluvících zemích. Konferenci organizo-
valy absolventky magisterského studia 
Ostravské univerzity katedry germani-
stiky Bc. Pavla Grygarčíková, Mgr. Tere-
za Vorlíčková a Mgr. Barbora Hoppová. 
Konference byla zaměřena na Německo, 
Rakousko a Švýcarsko. Posluchači byli 
seznámeni s důležitými městy těchto stá-
tů, jejich významnými památkami, kultu-
rou a zvyky, měli také možnost ochutnat 
speciality těchto zemí. Část konference 
byla věnována také německým nářečím a 
dialektům. Posluchači se naučili nová slo-
víčka a zjistili, v čem se liší slovní zásoba 
v různých zemích, ve kterých je němčina 
úředním jazykem. Účastníci konference si 
také zasoutěžili v týmech a výherci získa-
li malou odměnu. Soutěž byla zaměřena 
na významné německé osobnosti, firmy 
a geografii německy mluvících zemí. Na 
závěr si všichni zazpívali německé písně. 
Zábavu zpříjemnily také žákyně, které si 
pod vedením paní učitelky Pavly Grygar-
číkové připravily básně od Josepfa von 
Eichendorfa a Christiana Morgensterna. 
Předvedly posluchačům také vystou-
pení z moderního baletu. Konference 
se zúčastnili členové BGZ Kravaře, ale 
také obyvatelé Kravař, kteří členy nejsou  
a místostarosta města Kravaře Ing. Petr 
Muczka. Pro organizátory i pro účastníky 
konference to bylo velmi příjemně stráve-
né sobotní odpoledne. 

Za BGZ Kravaře
Alice Truncziková

Konference 
o německy mluvících 
zemích

Kravaře, nádherné to město, dokonalé, pro-
slavené naší starostkou Mgr. Monikou Brze-
skovou, ale i Aloisem Hadamczikem, město, 
které na přelomu měsíce května a června 
letošního roku rovněž proslavili naši spoluo-
bčané, kteří se zúčastnili již popáté otevírání 
moře na Makarské Riviéře. Početná skupi-
na kravařských občanů se vydala v pátek  
26. května 2017 přepychovým autobusem 
CK Valaška do Chorvatska, aby zde mohla 
trávit překrásné chvíle desetidenního poby-
tu. Významným dnem pro všechny účastní-
ky bylo otevírání moře zlatým klíčem krále 
moří. Úžasný Jadran jsme otevřeli pro všech-
ny národy a národnosti a Jadranské moře 
nám otevřelo své srdce, tak křišťálově čisté 
a dokonale teplé. Každý večer se u Jadran-
ského moře konaly hudební večery a různé 
soutěže. Naše kravařská skupina uspěla víc 
jak dobře. Její členové s trvalým pobytem 
v Kravařích vyhráli první místo v degustaci 
toho nejkvalitnější moku, kde se zavázaný-
ma očima museli poznat značku podávané-

ho moku. Rovněž první místo získala kravař-
ská manželská dvojice ve vařechovém tanci. 
Všichni kravařští občané, kteří se zúčastnili 
Otevírání moře 2017, dokázali, že pocházejí 
z města, kde kultura života jim není cizí, že 
milují své město a vždy budou pokračovat  
v jeho propagaci na celém světě. Je potřeba 
poděkovat Cestovní kanceláři Valaška a její 
prodloužené ruce Mgr. Josefu Seichterovi  
v provozování cestovní agentury. Bylo už na-
nejvýš nutné, aby i v Kravařích vznikla tako-
váto agentura a lidé si mohli vybrat. Víme, že 
už nyní se hlásí naši spoluobčané u J. Seich-
tera na Otevírání moře 2018. Je nám známo, 
že tato agentura připravuje ještě v letošním 
roce víkendový pobyt v termálních a léčeb-
ných místech v Maďarsku. Děkujeme ještě 
jednou a cestovní agentuře přejeme hodně 
úspěchů a co nejvíce nabídek pro naše spo-
luobčany. 

Za všechny účastníky Otevírání moře 2017
Antonín Pawlík

Kravaře ve světovém dění
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Když v dolejší komnatě důstojník vše roz-
ložil, na podlahu ohromné mapy a jiné 
pergameny a knihy na stole, truhle a úz-
kém klavicemballu i na ozdobném krbu, 
sešla komise dolů. Oba komisaři hned  
k mapám, klekli na ně, ostatní důstojníci 
a úředníci každý k svému lejstru, dva pí-
saři s brkem zasedli za stůl. Začali jednat. 
Páni z lejster předčítali, jiní zapisovali  
a oba komisaři poslouchali. Kdykoli Dor-
sch nebo Nüssler se ozval, ihned všichni 
umlkli. A hle! Již ten suchý Prušák v mod-
rém a stříbrném kabátě nějak se ošíval  
a jak lezl na mapě po čtyřech, s divokým 
svým přízvukem hned po německy a zas 
francouzsky drmolil a Dorchovi něco do-
kazoval. Jednalo se o nové řečiště, jímž 
Opavice po povodni byla si vyhloubila 
cestu, na sever k Hošticům, pak o někte-
ré pozemky selské z Komárova i Hoštic, 
ležících na protivných březích Opavice  
a co pro budoucnost s loukou u Hoštic, jíž 
užívá Komárovský farář. Císařský komisář 
vážně namítal a bránil se, ale Nüssler vše-
cek rozvášněn, mluvil ohnivě a oči plné 
života mu jen hořely. Ale brzy se snesli 
– povolil Dorsch. Podepsali protokol. Za 
chvíli vyjel z nádvoří vůz s dvěma robot-
níky. Vezli vysoký, dlouhý kámen. Dva dů-
stojníci, císařský a pruský, a jeden kyrys-
ník, v kraji obeznalý, jeli napřed. Dali se v 
tu stranu ke Komárovu k lávkám, přejeli 

brod, opodál břehu, mezi oběma řečiš-
ti uprostřed, jak důstojníci v mapě měli 
určitě poznačeno, zasadili hraniční ká-
men a na něm vyrytou korunu císařskou  
a letopočet 1742 na věčnou paměť... I roz-
nesla se do okolních dědin bleskurychle 
o tom zpráva, že u Komárova sadí komi-
se obou monarchů kámen, a že tady pů-
jde hranice mezi zemí císařskou a zemí 
Frydrycha krále. Vybíhali lidé z vesnic 
a scházeli se k robotníkům, kteří sadili 
smutný ten pomník. A když už stál a tr-
čel k nebi, tatíkové i matky chytali děti za 
ruce a ukazovali jim na otesaném balva-
nu vyrytou korunu císařskou a letopočet, 
aby si zapamatovaly a potomkům dál zas 
vypravovat uměly, jak zasadili kdys u Ko-
márova hraničný říšský kámen. Když se 
rozcházeli potom lidé od sebe, jedni ke 
Komárovu a Hadrunku, druzí přes vodu 
do Hoštic, připadalo všem, že nic na svě-
tě je nemůže přec od sebe roztrhnouti,  
i kdyby jim nasázeli podél Opavice tisíce 
takových kamenů s císařskou korunou  
a pod ní letopočet 1742. A kdyby těch 
pánů z Berlína přišlo na sta a každý jim 
dal místo kožuška a krytky, jaké nosívali  
v Hošticích i Komárově, deset kabátů 
modrých, stříbrem bordovaných, kdyby 
každý den pán k chlopovi z Hoštic pro-
mlouval, jak by andělíčkům hrál a místo 
přidek v chaloupce jim vystrojil v skvě-

lých palácích plesy, při nichž oči pře-
cházejí a jaké ani páni od stavu v Opavě 
nemají, ti páni by jim byli věčně cizí. Ba, 
v cipatém kožušku, v chaloupce v níž ani 
jedno okénko není spravedlivé, na přid-
kách a po našemu i ten vzlykot člověka 
poddaného šel od srdce lehčeji... A tak 
naši předkové chtíc nechtíc se stali oby-
vateli jiného státu. Nikdo se jich na nic 
neptal, nikdo se jich na nic neptal ani  
v roce 1920, kdy se stali občany nového 
státu – Československa. Věřte, nevěřte, 
že mnoho obyvatel, aniž by opustili své 
rodné obce se stali příslušníky několika 
států – narodili se za Pruska, pak se sta-
li občany Československa, pak Německa 
a po druhé světové válce opět Českoslo-
venska. 

Příště si povíme o tom, jak se za Pruska 
pašovalo. Jak četka Binka z Opavy při-
vezla svatební šaty, či boty, jak si stryk 
Romulus jezdil pro kousek hovězího či 
jak se pašoval dobytek přes řeku, nebo 
jak Josef jezdil za valutou. 

*Hadrunek – dnes Kravařov, součást Podvihova, 
který je městkou části Opavy

Ze Slezského kalendáře z roku 1909 
připravila Eva Peterková

275 let od připojení Hlučínska k Prusku
Život na hranici
Pokračování: Jak sadili hraničné kameny 5. část

Uplynulý měsíc květen byl opět zajíma-
vým pro členky zámeckého klubu. Poma-
lu, ale jistě se tříbí zájem o různé akce. A 
tak jsme měli možnost si vyjet na kolech, 
některé autobusem do hoštického zámku, 
kde probíhala prezentace jeho stavebního 
výzkumu. Dověděli jsme se mnoho zají-
mavosti od PhDr. Kouřilové a PhDr. Augu-
stinkové, které tento výzkum prováděly. 
Velmi zajímavě obě dámy doplňoval pan 
Winkler, který se svou firmou prováděl 
rekonstrukci některých části zámku a u té 
příležitosti objevil opravdové unikáty. 
Další zajímavou akcí byla prezentace 
firmy zdravé výživy Gospoš z Náměstí. 
Přítomné členky se mohly nejen mnoho 
dovědět o potravinách a výrobcích, ale 

mnohé výrobky také ochutnat. V úterý 
30. května se skupina žen vydala do Hlu-
čína, kde navštívily hlučínský zámek. Se 
zájmem si prohlédly výstavu klobouků. 
V hlavní expozici Kdo jsou lidé Hlučínska 
je uvítal ředitel hlučínského muzea, který 
velmi poutavě vyprávěl o historii Hlučín-
ska od roku 1742 do konce druhé světové 
války. Měly jsme možnost zde vidět velké 
množství fotografií, dobových předmětů 
i filmové ukázky. Zajímavé zde jsou i vý-
povědi pamětníků, vzpomínky na život na 
Hlučínsku, ale také vzpomínky na těžkou 
dobu – druhou světovou válku. 
Náš hlučínský výlet jsme zakončili v místní 
cukrárně při dobré kávičce a vynikajících 
zákuscích. I když jsme z Kravař vyjely za 

krásného slunného odpoledne, vrátili 
jsme se v dešti, spokojeni a plní nových 
zážitků. 

Eva Peterková

Ze Zámeckého klubu žen
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Dobrý den přátelé, začalo léto v přírodě a na zahrádkách sbíráme spoustu druhů bylin 
a koření. Sbíráme květy a listy léčivek. Mezi známé patří třezalka, řebříček, jitrocel, heř-
mánek, sedmikráska, meduňka, máta, šalvěj, lípa, jahodník,listy černého rybízu, os-
tružin a maliníku, z koření libeček, pažitka, tymián, bazalka, brutnák, listy pampelišky.

Okénko pro zdraví 

Účinky některých bylin
Sedmikráska /Bellis perennis/ 
Sbírá se květ. Tato rostlina hraje velkou úlohu při tzv.čistění krve, ale zejména při chu-
dokrevnosti, při níž se kombinuje s konopicí bledožlutou. Při trudovitosti a akné se 
přikládá v obkladech na postižené místa.

Lípa srdčitá /Tilia cordata/
Vždy se těším na sběr těchto medově vonících květů. Mají mnohé 
vzácné účinky, zlepšují a zjemňují pleť. Květy se přidávají do prů-
duškových čajů. Navozují spánek u malých dětí, v tomto případě se 
po delší dobu provádějí koupele. Hrst květů vaříme ve 2 litrech vody 
po dobu 5 minut, necháme 20 minut louhovat a vlijeme do koupele.

Jahodník /Fragaria vesca/
Používáme listy pouze jahodníku divoce rostoucího. Je součástí regenerační kúry na 
jaře a na podzim. Přispívá ke zlepšení obranyschopnosti organismu.

Jablečník obecný /Marrubium vulgare/
Pochází z jižní Evropy. Je jednou z nejstarších bylin. Podporuje větší tvorbu krvinek v 
kostní dřeni, povzbuzuje játra k větší tvorbě žluče. Hořčiny, které obsahuje nať jableč-
níku, působí povzbudivě na srdeční činnost, cévní systém a zlepšuje zažívací potíže. 
Běžně se používá na 1 šálek vody 1 lžčika drogy, přelít horkou vodou, louhovat 15 
minut, pomalu pít. Denní dávka je 1 - 3 šálky.

Šalvěj lékařská /Salvia officinalis/ 
Ničí zárodky nemocí, působí protizánětlivě, upravuje menstruač-
ní, žaludeční potíže, potlačuje nadýmání, působí dobře na žluč-
ník. Při zánětech dásní, krku a angíně užíváme čajový odvar.

Pažitka, šnytlík /Allium schoenprassum/
Roste po celé Evropě. Pěstujeme na záhoně nebo v truhlíku.

Pohanka střelovitá /Fagopyrum/
Pochází ze střední Asie, je to jednoletá rostlina. Nať obsahuje rutin a hořčík, látky, 
které významně působí při srdečních chorobách, infarktech, křečových žílách a další. 
Plody rozvařené na kaši můžeme použít ve formě obkladů při zánětech kloubů.

Rajské jablko /Lycopersicum esculentum/
Pochází z horských oblastí dnešního Peru a Ekvádoru. Jedná se o zeleninu par exce-
lance, která se pěstuje snad po celém světě. Je bohatá na minerály, vitamín C, váp-
ník, vlákninu, organické kyseliny a další. Rajčata ve spojení s tukem, nejlépe olivovým 
olejem, mají antioxidační účinky, takže přispívají ke snížení výskytu rakoviny prostaty, 
konečníku, slinivky a dělohy, pomáhají při artritidě.

V prázdninovém vydání najdete přehled o tom -  Co čím kořenit?

Přeji krásné letní dny, spokojenost a radost z bytí, Dagmar Pechatá

Recepty
Velmi lahodné pečené kuře na másle

Kuře zevnitř potřeme pastou z camember-
tu, pažitky, petrželové natě a česneku.

Pohanka na cibulce
Cibulku osmahneme na oleji, zalijeme vo-
dou, povaříme a přidáme pohanku. Chvíli 
povaříme, půl hodiny necháme stát přikry-
té a nakonec okořeníme.

Rajčatový salát
500 g rajčat, 2 lžíce nastrouhaného křenu, 
1,5 dl kysané smetany nebo jogurtu, 1 lžíce 
olivového oleje, kopr, pažitka, petržel nať, 
sůl, cukr. Vše smícháme dohromady, ne-
cháme v lednici uležet.

Bylinkové klopsy v rajčatové omáčce
500 g mletého masa, 2 vejce, 1 malá cibu-
le, 1 houska, 1 lžička hořčice, 2 lžíce byli-
nek (libeček, majoránka, rozmarýn), sůl 
pepř. Cibuli nakrájíme, housku namočíme 
a vymačkáme, bylinky jemně nasekáme. 
Všechny suroviny smícháme, tvarujeme 
klopsy, vkládáme do vroucí vody a pova-
říme. Podáváme s rajčatovou omáčkou a 
rýží.

Poslední květnová sobota patřila dětem. 
Připravili jsme pro ně spoustu atrakcí jako 
je hasičská stříkačka PS 12, ulicemi Dvo-
řiska projížděl koňský povoz a nechyběl 
ani skákací hrad se skluzavkou, na kterém 
se vydováděly nejen děti. Také byly připra-
veny různé soutěže, za které byly děti od-
měněny sladkostmi. Děti si také pochut-
naly na popcornu a dospělí na pečeném 
steaku a chlazeném pivu.

Hasiči Dvořisko

Děti na Dvořisku si 
užívaly Dětského dne
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Dne 3. června 2017 uspořádali členové Auto Moto Clubu Kravaře, 
Auto Moto Klubu Hlučín a Klubu vojenské historie Hlučínsko a Ol-
dracing Clubu - orientační soutěž historických vozidel pod názvem 
PRAJZSKÁ RALLYE. Byl to již 15. ročník této atraktivní a zajímavé 
soutěže. Soutěž je velice populární mezi širokou veřejností, neboť 
diváci mají možnost zhlédnout nejen historická vozidla, ale i zají-
mavé soutěžní úkoly na jednotlivých kontrolních stanovištích. Hod-
nocení soutěžících je během závodu PRAJZSKÁ RALLYE stanoveno 
dle pravidel tak, že vítězem je vyhlášen vždy účastník s nejvyšším 
dosaženým celkovým počtem bodů, které postupně získává za spl-
nění úkolů na jednotlivých průjezdních kontrolách a to bez ohledu 
na rychlost a pořadí dojezdu do cíle. Proto cílem soutěžících ne-
bylo co nejrychleji projet trať, ale především splnit úspěšně sou-
těžní úkoly na jednotlivých kontrolních stanovištích a dosáhnout 
tak maximálního počtu bodů. Stejně jako v předešlých letech také 
letos vedla trasa soutěže nejen po území České republiky, ale také 
územím Polska. Na soutěžící posádky historických vozidel čekalo 
na trati dlouhé 75 km celkem 8 kontrolních stanovišť, kde soutěžící 
posádky postupně plnily tyto soutěžní úkoly:
•Start soutěže (stanoviště Píšť – areál koupaliště)
• PK1 - výměna kola automobilu na čas (stanoviště Krzyzanowice – 
areál u obecního úřadu)
• PK2 - hod diskem na určený cíl (stanovište Hlučín – areál SRA - 
štěrkovna)
• PK3 - kuželky (stanoviště Dolní Benešov – areál firmy Valko)
• PK4 - vědomostní test (stanoviště – Zábřeh areál firmy Masoma 
Klemens)
• PK5 - hod podkovou (stanoviště Kravaře – zámecký park)   
• PK6 - kostky (stanoviště Chlebičov- areál koupaliště)
• PK7 - hod šipkami (stanoviště Bolatice – parkoviště firmy Lanex)
• PK8 - hod řemeny (stanoviště Bělá – autobusová zastávka)
•Cíl soutěže (stanoviště Píšť – areál koupaliště) 
Na trasu letošního ročníku Prajzské Rallye se vydalo 136 startujících 
posádek. Startující měli možnost se průběhu soutěžní jízdy potěšit 
upravenými obcemi a městy “Prajzské“ a prezentovat své naleště-
né “miláčky“ divákům podél cest. Rádi bychom zdůraznili skuteč-
nost, že startovní pole netvořili pouze účastníci z ČR, ale nyní již více 
než polovina soutěžících ve startovním poli byli zahraniční účast-
níci, mezi kterými měly tradičně převahu posádky ze sousedního 
Polska. Mezinárodní účast dokládá vysokou úroveň a prestiž této 
soutěže, což přispělo k dobré prezentaci nejen samotné soutěže či 
pořádajících klubů, ale také k prezentaci měst a obcí celého regio-
nu Hlučínska a našich sponzorů a to nejen v rámci našeho regionu, 
ale i daleko za jeho hranicemi. Na startu, na vybraných průjezdních 
kontrolách a po dojezdu do cíle bylo o účastníky skvěle postaráno 
a všichni účastníci si mohli vybrat z bohaté nabídky občerstvení. 
Po dojezdu do cíle proběhlo vyhlášení výsledků a nejúspěšnějším 
účastníkům v jednotlivých kategoriích byly předány poháry a hod-
notné ceny věnované našimi sponzory a pořádajícími kluby. Rádi 
bychom, tímto poblahopřáli vítězům jednotlivých kategorií.

Vítězové v jednotlivých kategoriích:   

Kategorie automobilů:
Kategorie A 1 (Auto do 1945) KRIGIEL Marek (CZ) Aero 30
Kategorie A 2 (Auto 1945-1965) - HENDRICH Dušan (CZ) Ford Cortina
Kategorie A 3 (Auto 1966-1987) - VARGA Patrik (CZ) Opel Manta	        

Kategorie motocyklů:	  
Kategorie M 1 (Moto do 1945)- KRYSTÝN Václav (CZ) Ariel Red Hunter
Kategorie M 2 (Moto 1946-1965) - MATUŠ Rostislav (CZ) Jawa 350/354 
Kategorie M 3 (Moto 1966-1987) - OWSIAK Alexander (PL) Dněpr MT 11 
Kategorie M 4 (Moto po roku 1987) - PLACZEK Krzysztof (PL) Yamaha 1000

Soutěž klubů:	
1. místo - VCC Ostrava	
2. místo - ČKHM Ostrava 
3. místo - Benek klub Opole 

PODĚKOVÁNÍ
Jménem Auto Moto Clubu Kravaře, Automotoklubu Hlučín a Klu-
bu vojenské historie Hlučínsko bychom tímto chtěli poděkovat za-
stupitelstvům měst Kravař a Hlučína a obcí Píště, Bolatic a Krzyza-
nowic za podporu a zájem o tuto akci. Dále bychom rádi poděkovali 
všem níže uvedeným sponzorům, kteří nás podporují a na tuto akci 
jakkoliv přispěli. Jsou to: Masoma Klemens, Petrometal Bolatice, 
Autodoprava Valko D.Benešov, Autoopravna L.Dak Otice, Galante-
rie Tkaczik, Zlatnictví Hodinářství Sentenský, Cukrárna Jařabová, 
Květiny Klia, Koupelny Rebel ing.Jaroš, Autodoprava West-Trans, 
Autoškola Skřeček, Obklady Hollesch, Filip-Oční centrum Kravaře, 
Pivovar Rohan, ELTOM Orlová, Nábytek Jurček, MSEM Ostrava, Ar-
matury Group, Stavební firma Rybka, AAA papír, Pekařství GOBE.
V závěru bychom taktéž rádi poděkovali všem pořadatelům za je-
jich náročnou práci a obětavost, všem účastníkům za účast a všem 
divákům, kteří přišli podpořit naše soutěžící a pomohli tak vytvořit 
skvělou atmosféru celé soutěže! Rovněž děkujeme vedení a perso-
nálu z restaurace Golf v areálu koupaliště v Píšťi, kteří zajišťovali ob-
čerstvení pro účastníky v prostoru startu a cíle a  tento náročný úkol 
zvládli na výbornou. Děkujeme Vám všem za dosavadní podporu  
a věříme, že nám i nadále zachováte přízeň.  Těšíme se na další spo-
lupráci při následujícím 16. ročníku soutěže PRAJZKÁ RALLYE, která 
se uskuteční 2. června 2018. 

Za pořádající kluby:
Karel Kotzian a Ing.Martin Vilášek - AMC Kravaře

Pavel Chlebiš - AMK Hlučín
Marek Rossmann a Lukáš Šulák -  KVH Hlučínsko

Ing.Tomáš Barták - Oldracing Club

136 posádek startovalo v dalším ročníku Prajzské rallye
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V sobotu 29.dubna 2017 se uskutečnil ve far-
ní stodole tradiční „Velikonoční turnaj dvojic“ 
ve stolním tenise. Celkem se ho zúčastnilo 
12 párů z Kravař, Štěpánkovic, Mokrých Laz-
ců, Kobeřic a Bolatic. Týmy, v kterých mohl 
být maximálně jeden registrovaný hráč, byly 
rozděleny do 4 skupin, z nichž dva nejlepší 
pak postupovaly do pavouka vítězů, zbývají-
cí hrály soutěž útěchy. K vidění byly urputné 
boje, kde si nikdo nic nedaroval, přitom však 
panovala velmi uvolněná a přátelská atmo-
sféra. Čtyři nejvýše nasazené dvojice (ARIVA, 
Žiletky, Kajuchel, Pat a Mat) potvrdily svou 
výkonnost a postoupily do semifinále. V něm 
ARIVA (R. Břemek a M. Břemek) z Kobeřic po-

razila Žiletky (H. Weczerek a P. Mrkwa) po boji 
2:1 na zápasy a Kajuchel (J. Juchelka a H. Ka-
hler) přehrál Pata a Mata (K. Žídek a M. Mrkwa) 
2:0. Finále bylo vyrovnané a velmi dramatické 
a o celkovém vítězi rozhodovala závěrečná 
čtyřhra, kterou lépe zvládl kravařský tým Kaju-
chel a celkově tak zvítězil 2:1 na zápasy. Třetí 
místo ve stejně vyrovnaném utkání, rovněž 
2:1, si vybojovali Pat a Mat. V soutěži útěchy si 
nejlépe vedli Weczerci (Michael a Matěj), kteří 
v závěrečném duelu o konečné 9. místo pora-
zili Šachisty (P. Kučeja st. a L. Glinz) 2:1. Hrálo 
se na čtyřech stolech, a tak hra rychle plynula, 
přesto jsme končili až před 21. hodinou.  Na 
závěr bych rád poděkoval také sponzorům 

turnaje, kterými byli: Cukrárna Madel ze Zá-
břehu, Řeznictví a uzenářství Vilášek, Martin 
Mrkwa, rodina Weczerkova, Herbert Kahler  
a farnost Kravaře. Děkujeme také za zapůjčení 
stolů CVČ Kravaře a M. Mrkwovi a rovněž že-
nám v kuchyni (K. Baránková a L. Buličková), 
které se staraly o občerstvení všech účastníků 
turnaje a následně ve stodole poklidily. Mys-
lím, že to byla velmi zdařilá akce (podle ohlasu 
aktérů) na závěr stolnětenisové sezony a dou-
fám, že si v září na turnaj „O pohár faráře“ pro 
neregistrované hráče a hráčky přijde zapinkat 
podobný počet nadšenců stolního tenisu. 

Hubert Weczerek

Velikonoční turnaj dvojic

Začátkem května sportovní nadšenci pod 
hlavičkou sdružení AS Monaco – Kou-
ty, z.s. odehráli s dánským amatérským 
fotbalovým mužstvem SSIF Smidstrup 
Skærup každoroční fotbalový zápas. Ten-
tokráte se však neuskutečnil v Kravařích 
jako obvykle, ale na pozvání dánského 
klubu přímo v Dánsku v malém maleb-
ném městečku Smitrupu. Ač byla tato 
nepříliš slunečná severská země větrná 
a chladná, o to bylo příjemnější přivítání 
dánských přátel a ostatních spoluobča-
nů, kteří nás postupně seznámili s jejich 
všedním a společenským životem. Během 
pobytu nás taktéž provedli historickou  
i novodobou částí přístavního města Fre-
dericia. Samotný fotbalový zápas se usku-
tečnil v tamějším  školním areálu, jehož 
udržovanou, volně přístupnou travnatou 
plochu o velikosti cca čtyř fotbalových 
hřišť by mohlo závidět leckteré vrcho-
lové sportovní středisko. Domácí borci 
nastoupili do utkání se snahou ukázat to 
nejlepší ze svého fotbalového umění, ale 
rychlé dva góly našeho týmu naznačily 
celý ráz utkání. Z dalšího náporu domá-
cí již nic nevytěžili a hosté svou precizní  
a zodpovědnou hrou pomalu převzali ini-
ciativu a pohlídali cenné vítězství. 
Na závěr bych chtěl za spolek poděkovat 
hráčům, všem kdo se jakkoli zapříčinili  
o toto setkání a v neposlední řadě panu 
M. Heiderovi za organizaci a jeho vstříc-
nost.

AS Monaco-Kouty, z.s. 

Fotbaloví sporto- 
vci v Dánsku V neděli 11. června v dopoledních hodi-

nách proběhl již 35. ročník běhu zámeckým 
parkem, který v posledních letech pořádá 
Prajzský běžecký klub Kravaře. Tak jako 
každý rok i letos jsme se pečlivě připravili 
a přidali pár vylepšení, aby vše proběhlo 
hladce a bez problémů. Na našich webo-
vých stránkách byla již od května spuště-
na předregistrace a ti, kteří této registrace 
využili, obdrželi při přihlášení před startem 
v den závodu kromě jiných drobností také 
startovní číslo se svým jménem a sportov-
ní ručník. Zázemí závodu máme tradičně  
v areálu fotbalového hřiště MFK Kravaře, 
kde mají běžci možnost se v kabinách fot-
balistů převléknout a po závodě také ospr-
chovat. Za vstřícnost s využitím areálu patří 
správci areálu a fotbalistům naše poděko-
vání. V 9.15 hod. postupně startují závody 
dětí od těch nejmenších do 6ti let, kteří běží 
200 m, následují děti 6-10 let na trati 350m 

a potom mládež 10-15 let, pro kterou je při-
praven jeden okruh v zámeckém parku v 
délce 1700 m. Velice nás těší, že každý rok 
tento závod přiláká spoustu dětí a nejinak 
tomu bylo i letos, kdy jich běželo celkem 
144. V 10.00 následoval hlavní závod na 8,7 
km a letos se ho zúčastnilo 188 závodníků. 
Počasí nám přálo, sluníčko krásně hřálo, a 
tak kolem půl dvanácté dopoledne proběh-
lo vyhlášení vítězů všech kategorií, včetně 
tradiční kategorie kravařských mužů a žen. 
Kompletní výsledky jsou uvedeny na našich 
internetových stránkách www.prajzskybk.
webnode.cz. Děkujeme všem našim spon-
zorům za celoroční podporu, díky které mů-
žeme pořádat všechny naše závody a držet 
je na vysoké úrovni. Také děkujeme všem 
pořadatelům za jejich pomoc při závodech, 
bez které bychom se neobešli.

Za Prajzský BK Kravaře
Ferenz Jan 

Zámecký park se opět zaplnil běžci
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Festival kultury
a hlučínských řemesel 
9. července 2017 od 1400 hodin na Mírovém náměstí v Hlučíně

VSTUP ZDARMA
Akce je realizována v rámci projektu „Festival kultury a hlučínských řemesel 2017“, který je spolufinancován 

Moravskoslezským krajem v rámci Programu podpory aktivit v oblasti kultury v Moravskoslezském kraji 
na rok 2017.

Můžete se těšit na  folklorní soubory a  kapely 
z Hlučínska a na jarmark regionálních výrobků 
a řemesel. Občerstvení zajištěno.

Město Kravaře, oddělení kultury Vás zve na:

VERNISÁŽ VÝSTAVY

LADOVY OBRÁZKY
v provedení Ladova velkého obdivovatele 

ANTONÍNA VYMĚTALÍKA

28. června 2017, v 17:00 hod. 
na zámku v Kravařích

VÝSTAVU MŮŽETE ZHLÉDNOUT DO KONCE ZÁŘÍ

Zápis RC Myška v Kravařích 
na školní rok 2017 – 2018
Zápis proběhne v CVČ Kravaře v pátek 
1. září 2017 v 10:00 hod.
Děti budou rozděleny do různých věkových skupinek: 
• od 6 týdnů do 6 měsíců, • od 6 měsíců do 1 roku • od 1 roku do 5 let
Hodiny RC Myška jsou vždy doprovázeny říkadly, písničkami a hrou.
Děti se mohou naučit barvy, ovoce, zeleninu, zvířátka atd. Dále cvičí-
me na balónech, svačíme, kreslíme a zpíváme s hudebními nástroji. 
Kdo jste ještě mezi nás nezavítali, srdečně Vás zveme.

Blíže se můžete informovat u paní Jiřiny Kurkové tel. 605 866 906.

SRPEN VE ZNAMENÍ 
ODPUSTŮ

• 12. - 13. 8.
  KUTSKÝ ODPUST

• 24. - 28. 8.
  KRAVAŘSKÝ ODPUST
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Chcete nové dveře do Vašeho interiéru?
Zastavte se u nás!

VZORKOVÁ PRODEJNA:         
    Po – Čt:  8 – 17 h         VRCHNÍ 30, OPAVA
    Pá:          8 – 15 h
Naše služby: 

• poradenství – 20 let zkušeností
• zaměření, cenové kalkulace
• prodej dveří, zárubní, kování a pouzdra JAP
• odborná montáž
• záruční a pozáruční servis

www.sapdoor.cz     
www.facebook.com/Sapeli dveře a zárubně - Sapdoor Opava
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Nástup možný ihned.

Personální oddělení:
Mgr. Vladimír Mařádek
Tel.:   
E-mail: vladimir.maradek@agroup.cz

SPOLEČNOST ARMATURY Group a.s. 
AKTUÁLNĚ HLEDÁ:

OBRÁBĚČE KOVŮ
MECHANIKY SEŘIZOVAČE
ZÁMEČNÍKY MONTÉRY
NÁSTROJÁŘE

STAŇ SE SOUČÁSTÍ NAŠEHO TÝMU
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Město Kravaře Vás zve na:

Zámecké 

pivní slavnosti
VSTUP ZDARMA

PROGRAMSTANLEY´S DIXIE STREET BANDGRAPHITEBOSOBOSD. ROCK

    

          NEBUDOU CHYBĚT ATRAKCE         A SOUTĚŽE PRO DĚTI           PŘIPRAVENY BUDOU TAKÉ NETRADIČNÍ 
PROHLÍDKY ZÁMECKÉ EXPOZICE

15. července 2017
od 14:00 hod. na zámku v Kravařích

Nádvoří
       PRAJZOVANKA                                  KARAVANA           DJ MIREK KOMÁREK

         


